

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 121 (3863)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 9 ОКТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

Лен — Государству

Свыше ста тонн льнотресты нового урожая поступило на льнозавод. Продажу ее ведут колхозы «Коммунар», имени Тимирязева, «Путь Ленина», имени Свердлова, «Красная нива», совхозы «Ошминский» и «Прогресс».



СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

БЮРО РК КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ ПОЛЕВОДСТВА И ЖИВОТНОВОДСТВА, ДОБРОГО ВАМ ЗДОРОВЬЯ И ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ.

СЛАВЕН ТРУД КРЕСТЬЯНИНА

В ТОРОЕ воскресенье октября — Всесоюзный крестьянский праздник — День работников сельского хозяйства. В этот осенний день земледельцы подводят итоги уходящего года, анализируют сделанное, думают о будущем.

По погодным условиям текущий год был для нас не особенно благоприятный. Много тревог принесли теплый январь и холодный дождливый июль, а затяжная весна далеко оттянула сроки сева яровых культур. Но труженики колхозов и совхозов выдержали все испытания и сумели получить неплохой урожай зерна, картофеля, льна, многолетних трав и других сельскохозяйственных культур. Хороший урожай зерна получили колхозы «Малокаменский», «Коммунар», имени Кирова, картофеля — колхоз имени Тимирязева, многолетних трав — колхоз «Путь Ленина». В этих хозяйствах ежегодно ведется планомерная работа по повышению плодородия полей.

Повышение урожайности, увеличение валового сбора зерна позволило нашему району выполнить план продажи его государству, полностью обеспечить все колхозы и совхозы семенами, засыпать фураж для общественного животноводства.

В достигнутых успехах самоотверженный труд

трактористов, комбайнеров, шоферов и рядовых колхозников, организаторские усилия агрономов, механиков, председателей колхозов, директоров совхозов. В этой славной семье скромные трактористы Г. С. Вшивцев из совхоза «Ошминский» и А. Е. Жуков из совхоза «Вякшенерский» передовые комбайнеры, герои жатвы Н. А. Втюрин, Д. С. Томаров, А. А. Данилов из колхоза имени Свердлова, имени Тимирязева и имени Ленина. Невозможно перечислить всех механизаторов, честно проработавших на уборке урожая. Все они заслуживают большого уважения.

Вместе с механизаторами разделяют тяготы и невзгоды нелегкой сельской работы бригады, агрономы, председатели колхозов и директора совхозов. И сегодня, в день праздника, когда все испытания остались позади, трудящиеся района отдают дань глубокого уважения бригадирам и управляющим отделений В. А. Безденежных, А. Ф. Кондратьеву, М. Я. Вершинину, агрономам П. И. Герасимову, Н. М. Шалагинову, В. И. Яровиковой, председателям колхозов Ф. И. Березину, И. Н. Кропоткину, директору совхоза «Ошминский» Р. Н. Окуневу и их многочисленным товарищам по труду, всем кто не зная усталости твердо шел к достижению поставленной цели.

В этот торжественный день труженики полей от души благодарят рабочих и служащих предприятий и учреждений района за оказанную помощь на уборке выра-

щенного урожая.

Рядом с полеводцами, рука об руку с ними шли работники других профессий, которых немало теперь в сельскохозяйственном производстве. Хорошо трудятся доярки, телятницы, свиноводы, овцеводы, птичники и пастухи. Благодаря их стараниям район продал государству много мяса сверх установленного плана, возросло поголовье скота, повысилась его продуктивность. Имена заслуженных животноводов А. Ф. Мотовиловой, А. Ф. Чеснокова, М. А. Дуплякова и их товарищей широко известны в районе.

Хотя у работников ферм есть еще нерешенные задачи в производстве молока, они также заслужили самую горячую благодарность за свой нелегкий труд. Можно не сомневаться, что в ближайшем будущем они преодолеют трудности и увеличат производство продукции животноводства.

Хорошо потрудились на полях, лугах и болотах рабочие «Сельхозтехники» и передвижной механизированной колонны. Они произвестковали большие площади закисленных почв, улучшили значительные площади сенокосов и пастбищ, вывезли на поля тысячи тонн торфо-навозных ком постов.

С праздником вас, дорогие труженики села! Счастья вам в жизни, успехов в труде!

В. МАРЯЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В соответствии со статьей 21 Закона о судостроительстве РСФСР и ст. 68, 69 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполком областного Совета депутатов трудящихся назначил

на воскресенье, 24 октября 1971 года выборы народных судей вместо выбывших до истечения срока полномочий по второму избирательному округу Тоншаевского района.

ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Организованно начались занятия в школах основ марксизма-ленинизма по изучению марксистско-ленинской философии в партийных организациях колхозов имени Кирова, «Колос», имени Тимирязева, «Малокаменский», «Путь Ленина», совхоза «Пижемский», «Сельхозтехники», льнозавода, Пижемского леспромхоза, Альцевского СМУ, передвижной механизированной колонны, райпотребсоюза и других.

На первом занятии пропагандисты рассказали слушателям о задачах, которые необходимо решить в этом учебном году. Прочитана первая лекция на тему «Что такое философия».

В большинстве школ основ марксизма-ленинизма слушатели с интересом отнеслись к философии. Но в некоторых школах изучение данного курса вызвало и трудности. Часть слушателей впервые встретилась с новыми для них философскими понятиями.

Правильно сделали те пропагандисты, которые на первом же занятии посоветовали слушателям приобрести общую тетрадь. В нее при изучении каждой темы нужно будет записывать понятия и их объяснения. Например, «материализм», «идеализм», «дуализм», «объективный идеализм» и так далее. Проведение такой работы позволит быстрее ознакомиться с терминологией при изучении курса философии.

Необходимо отметить то, что в отдельных партийных организациях занятия начались неорганизованно, с низкой явкой. Например, в совхозе «Ошминский» на занятие явилось всего 50 процентов состава слушателей. Не приступили к учебе в партийных организациях Шайгинского ДОЗа, Альцевского торфопредприятия и колхоза имени Свердлова. Этим партийным организациям необходимо принять меры к тому, чтобы учеба коммунистов была налажена в кратчайшие сроки и проходила более организованно.

П. ПОЗДЯЕВ, заведующий парткабинетом РК КПСС.



Валерий Иванович Исупов работает в совхозе «Прогресс» два года. Молодой механизатор последнее время занимался уборкой картофеля. На тракторе «Беларусь» в агрегате с картофелекопалкой он выкопал 16 гектаров. На снимке: В. Исупов.

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства колхоза имени Кирова встречают свой праздник новыми трудовыми успехами. В сложных погодных условиях текущего года они значительно увеличили производство продукции полеводства и животноводства, повысилась урожайность полей и продуктивность скота.

Своевременное проведение весеннего сева, ухода за посевами и уборки позволило хозяйству собрать по 13,5 центнера зерна с гектара. Наиболее высокий урожай зерновых вырастила Зотовская бригада, которую возглавляет Алексей Иванович Шахматов. Урожайность озимой ржи в этой бригаде на площади 103 гектара составила по 11,7 центнера, ячменя — с 25 гектаров по 17,6 центнера, овса — с 47 гектаров по 24,7 центнера.

Наивысшая урожайность озимой пшеницы получена в Куженерской бригаде, которой руководит Иван Александрович Кудрявцев. Здесь с каждого из десяти гектаров собрали по 27,3 центнера зерна.

Хорошо потрудились на выращивании картофеля полеводы Ошарской бригады. Они собрали по 140 центнеров клубней с площади 29 гектаров. По 90-100 центнеров картофеля с гектара получают и в других бригадах.

В результате повышения урожайности сельскохозяйственных культур колхоз значительно перевыполнил план продажи государству зерна и картофеля. На приемные пункты отправлено

Председателя колхоза «Путь Ленина» Викентия Андреевича Крашенинникова мы встретили в правлении в своем рабочем кабинете. Он низко склонился над бумагами, медленно выволил какие-то цифры. Взгляд его сосредоточенный, мысли напряжены.

— О чем задумался? — спрашиваем мы.

— Да вот подсчитать нужно кое-что, отвечает Викентий Андреевич, — в нашем деле сначала нужно сосчитать, а затем уж и решение принимать. Скот-то уже не гоняем на пастбище, вот и надо посмотреть, еще раз проверить рацион. Нередко бывает в практике — с осени богаты, а весной кормить нечем.

В кабинет входит колхозный свиновод. Его беспокоит вопрос отправки откормочников государству. Председатель объяснил ему, что будут трактора и сегодня же всех поросят отправят в заготскот. Свиновод выслушал интересные его дела и довольный вышел из кабинета.

То и дело приходят люди по колхозным делам. Вот шофер приехал из Горького, спрашивает куда девать груз и что делать сегодня. Бригадир просит транспорт для от-

УСПЕХИ РАДУЮТ

108 тонн зерна при плане 80 и 280 тонн картофеля при плане 150 тонн.

Встречая свой праздник, труженники полей развернули социалистическое соревнование за успешное проведение уборочных работ. В настоящее время в колхозе убирается зерновые и технические культуры, завершается уборка картофеля. В достигнутых успехах большой приоритет принадлежит нашим механизаторам. Среди лучших хочется назвать трактористов Н. М. Солоницына, С. А. Соловьева, Д. А. Солоницына, комбайнеров В. Ф. Безденежных, В. А. Первалова и А. Г. Безденежных.

Хороший трудовой подарок Дню работников сельского хозяйства преподнесли наши животноводы. Благодаря их труду колхоз выполнил план продажи молока государству и мяса. На приемные пункты отправлено 4500 центнеров молока и 840 центнеров мяса. До конца года будет продано сверх плана более 100 центнеров молока и 150 центнеров мяса.

Высоких производственных показателей добиваются доярки Зотовской фермы. За девять месяцев текущего года средний надой молока на корову в целом по ферме составил 2073 килограмма. Передовые доярки В. Т. Солоницына, Л. В. Солоницына, З. С. Чикишева и Л. А. Солоницына получили по 2132-2283

килограмма молока от коровы.

Заслуживают уважения наши славные телятницы И. В. Солоницына, свиноводы М. И. Иванова и З. Т. Солоницына. Работая на откорме, они добиваются высоких приростов телят и свиней.

В результате добросовестного отношения животноводов к порученному делу значительно повысилась продуктивность скота. А это в свою очередь дало возможность увеличить производство

продукции животноводства. По сравнению с этим же периодом прошлого года производство молока увеличилось на 28 процентов, мяса на 59 процентов.

Достигнутые успехи радуют наших колхозников. Труженники полей и ферм включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 54 годовщины Великого Октября.

П. ГЕРАСИМОВ, секретарь парторганизации.



Четверть века работает механизатором в колхозе «Коммунар» Виталий Семенович Клешинин. Он в совершенстве владеет сельскохозяйственными машинами.

В этом году В. С. Клешинин работает на двух тракторах: на трелевочнике и на «ДТ-20».

Много различной работы выполнил он за лето: возил лес, косил сено, теребил и обмолачивал лен.

С большим уважением относятся к нему руководители хозяйства и все колхозники.

На снимке: В. С. Клешинин. Фото А. Нечаева.

БЕСПОКОЙНАЯ ЭТА ДОЛЖНОСТЬ

возки зерна из току на склад, для подвозки кормов к фермам. Все вопросы председатель решает на ходу. Он всегда знает, чего и сколько было сделано вчера, что нужно сделать в ближайшее время.

Викентий Андреевич является умелым организатором, опытным руководителем, чутким и отзывчивым человеком. По образованию он агроном. Председателем колхоза работает десять лет. За это время хозяйство заметно поднялось в гору, окрепло экономически.

Для примера возьмем некоторые цифры. Денежные доходы колхоза за истекшее пятилетие увеличились вдвое и составили 377431 рубль. Оплата одного человека-дня в 1970 году составила 3,41 рубля, или повысилась на 1,2 рубля.

Большая работа в хозяйстве ведется по повышению урожайности полей и продуктивности скота. Если в 1966 году урожай зерновых составлял 4,7 центнера с гектара, а валовой сбор зерна 320 тонн, то нынче урожайность достигла 12,3 центнера с гектара, а валовой сбор зерна — 691 тонну. Это позволило резко увеличить продажу зерна государству и почти полностью

обеспечить общественный скот своими концентратами. Надой молока за истекшую пятилетку увеличились на 800 килограммов и составили в 1970 году по 2073 килограмма от коровы. Соответственно увеличилась продажа его государству на 140 тонн и составила 384 тонны, а производство мяса увеличилось в два раза.

Много внимания уделяется строительству. В хозяйстве построены новый коровник, телятник, механизированный ток, льносушильный пункт, скважина, весовая, магазин, двух- и четырехквартирный дома и много других хозяйственных построек.

Председатель всегда находится среди людей. Его часто можно видеть в поле, на ферме, у механизаторов, на току, в кузнице. Он нередко заходит в дома колхозников, интересуется их жизнью.

В. А. Крашенинников, решая хозяйственные вопросы, не забывает и об условиях труда колхозников. Долгое время механизаторы вынуждены были ремонтировать технику под открытым небом. Сейчас в колхозе оборудова-

на мастерская. Много было разговоров об улучшении условий труда и быта животноводов. Обычно дело кончалось установкой водопроводов и оборудованием малых примитивных коммат животноводов. В настоящее время в колхозе, хотя только на одной ферме, есть комната отдыха, красочно оформленный красный уголок. Скоро здесь появится душ. На этой ферме механизированы все трудоемкие процессы.

В том, что хозяйство развивается, крепнет экономически, большая заслуга Викентия Андреевича Крашенинникова.

Но не только хозяйственными делами занимается В. А. Крашенинников. Он ведет большую общественную и воспитательную работу. Труженники колхоза избрали его депутатом сельского Совета. Он является членом районного комитета партии, часто выступает с беседами и лекциями. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина В. А. Крашенинников награжден юбилейной медалью «За доблестный труд».

В. ГРУЗДЕВ.

ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С ЗАРИ

ЕСТЬ ТАКОЙ КОЛЛЕКТИВ

И АД лесом занялась неяркая заря. Медленно разворачивается осеннее утро. Кажется, природа устала за лето и сейчас не спеша удаляется на отдых.

После уборочной страды спало напряжение на полях. Легче стало полеводам. Только животноводам некогда отдыхать. По-прежнему они с рассветом спешат на фермы.

Прошедшее лето, да и все девять месяцев этого года доярки Кузьминской фермы колхоза «Красная нива» считают благодатными. За это время они получили от каждой коровы по 2042 килограмма молока—это на 272 кг больше, чем было в прошлом году.

По группам результаты таковы: Александра Григорьевна Фадеева надоила от каждой коровы по 2176 килограммов молока, Ольга Никитична Скворцова — по 2120, Зинаида Агеевна Фадеева — по 1972, Галина Федоровна Михалицына — по 1898 кг.

В прошлом году за все двенадцать месяцев на Кузьминской ферме было надоено по 1995 килограммов молока от коровы. Ферма занимала восьмое место в районе. В январе текущего года она вышла на второе место в районе и оставалась в таком положении до весны. А в мае кузьминские доярки завоевали уже первое место и удерживали его за собой весь пастбищный период.

Успехи животноводов объясняются многими причинами. Главная из них заключается в том, что доярки имеют немалый опыт по уходу за скотом. А. Г. Фадеева — старейший животновод. Она отдала этому делу без малого шестнадцать лет. Почти столько же, правда с перерывами,

трудится на ферме Г. Ф. Михалицына. Более двенадцати лет занимается уходом за коровами О. Н. Скворцова и более четырех годов—З. А. Фадеева.

Опыт без старания — ничто. Это хорошо понимают доярки и, надо отдать должное, не жалеют сил для того, чтобы дела на ферме шли хорошо. Хотя достичь этого порой бывает не легко, потому что помещение механизировано недостаточно.

Без кормов не может быть хороших надоев. О том, чем кормили скот, рассказала доярка А. Г. Фадеева:

—Зимой на ферме был клевер, сено луговое, измельченная солома. Конечно, нам хорошо помогали концентраты. Их давали по два килограмма в сутки каждой корове. Во время пастбищного периода концентратами скот не кормили. Это нам помогло снизить себестоимость молока. Все лето помимо пастбища наши коровы получали зеленую подкормку. Правление колхоза и наш бригадир П. Н. Фадеев в этом нас не ограничивали и мы косили зелени столько, сколько нужно было коровам. С весны косили несколько зеленой ржи, а потом перешли на вико-овсяную смесь, и так до самого октября.

Далее Александра Герасимовна рассказала о том, как хорошо на увеличение надоев сказались ранние отелы коров. Минувшей зимой они прошли в основном в декабре и январе. Это дало возможность еще до выгона на пастбище получить около 900 килограммов молока от коровы.

В конце А. Г. Фадеева заверила нас, что и в будущем году надои на ферме должны быть хорошими. Потому что отелы коров опять ожидаются ранними. Дело за кормами. Если правление ими хорошо обеспечит ферму, то успехи обязательно придут.

Рассказ о делах и успехах кузьминских доярок уложился в несколько абзацев. А в жизни—это целые годы. Это повседневный труд. Без труда нет успехов, как и без зари и рассвета нет дня.

Ю. ШИШМАКОВ.



Валерий Иванович Шустов работает трактористом в совхозе «Ошминский». Всесоюзный День работников сельского хозяйства он встречает хорошими результатами в труде.

Уборку картофеля хозяйство завершило неделю назад. В этом большая заслуга и В. И. Шустова. Трактор «Беларусь», которым он управляет, агрегатировался на уборке с картофелекомбайном. Ежедневно он выполнял нормы на 50—70 процентов.

На снимке: В. И. Шустов.
Фото А. Нечаева.

ВЕРЕН СВОЕЙ МЕЧТЕ

ЛЮДИ ЗЕМЛИ
ТОНШАЕВСКОЙ

В КОЛХОЗ имени Ленина мы приехали вместе с нашим фотокорреспондентом. Около гаража оказался и тракторист Иван Федорович Щербаков.

—Вот один из наших лучших механизаторов порекомендовал бригадир тракторной бригады Николай Яковлевич Вершинин.

Однако сфотографировать Щербакова оказалось не так-то просто. Для чего все это?

—Работаю как и все—оправдывался Иван Федорович.

Да, коса, грабли, топор и другой крестьянский инструмент с детства знакомы его мозолистым рукам.

В детстве он часто бегал на колхозный двор. Там техника. Бывало сядет на сиденье «Фордзона» и видит как он, Иван Щербаков, сам ведет машину по родным полям. Но никогда не думал, что породнится с техникой так быстро.

Сначала бригадир посылал его прицепщиком и обещал: «Вот кончишь

курсы—дадим тебе трактор». В 1955 году сбылась мечта Ивана Щербакова. Он получил права тракториста.

—На тракторе «сошпорами» мне пришлось поработать четыре года—вспоминает Иван Федорович.

Конечно, на первых порах многое не получалось, но с каждым годом работать становится легче и легче.

Новый трактор получил. С тех пор и работает на нем. Сеял, убирал, от транспортных работ тоже не отказывался. Да и как иначе, если все это необходимо для колхоза?

Велик колхоз имени Ленина. Рядом с Иваном Федоровичем Щербаковым работает А. А. Данилов, Л. М. Мальцев, Г. Ф. Бурков. На какую машину не посади их, везде дело пойдет. Механизаторы на все руки мастера.

Началась уборочная

страда, трактор Ивана Федоровича не знает поломки. Его руки, своевременно вмешиваются в механизмы и они продолжают верно служить опытному механизатору...

В этом году он выполнил большие работы на тереблении льна. В колхозе было посеяно 125 гектаров «северного шелка» и 70 из них вытербил на тракторе в агрегате с льнотеребилкой Иван Федорович Щербаков.

—Спешу, надо навесить картофелекопалку и ехать в Ромачи—говорить он.

А через полчаса его агрегат уже шел по полю выбрасывая поверх земли крупные клубни картофеля.

—Он у нас такой, минуты не простоят без дела, — говорит бригадир тракторной бригады Н. Я. Вершинин. —Его мозолистые руки всегда в работе, беспокойная душа Щербаков тянется к технике, к полю.

А. ПЕРМИНОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА

С первого сентября началась подписка на газеты и журналы на 1972 год. Активно включились в эту кампанию почтовые работники Ошминского узла связи.

Почтальонами Марией Матвеевной Посажениковой, Александрой Ефимовной Смотриной, Таисией Владимировной Михалицыной и Галиной Александровной Елсуковой проделана в этом направлении уже большая работа. На первое октября ими оформлена подписка на 510 экземпляров периодических изданий.

По несколько номеров газет и журналов будут получать в 1972 году учителя Ошминской средней школы Елизавета Григорьевна Посаженикова и Капитолина Федоровна Зайцева, рабочие совхоза Федор Петрович Рябков и Александр Васильевич Усков, управляющий отделением совхоза «Ошминский» Александр Алексеевич Кислицын и другие.

И. ГРУБОВА,
начальник Ошминского почтового отделения.



Долгое время А. К. Ложкина работала дояркой в колхозе имени Тимирязева и постоянно находилась в числе лучших.

А сейчас она ухаживает за телятами на ферме в деревне Березята.

На снимке: А. К. Ложкина.
Фото Б. Василькова.

Славные труженики

На протяжении всего года успешно справляется с полевыми работами первая бригада Сухоовражского отделения совхоза «Вякшенерский», которой много лет руководит Клавдия Ивановна Хлыбова.

Много славных тружеников работает в этой бригаде. Николай Александрович Хлыбов, Алевтина Ивановна Хлыбова, Елена Алексеевна Кудрявцева, Серафима Гавриловна Хлыбова пользуются заслуженным уважением односельчан.

Они в летнее время ежедневно принимали участие в хозяйственных работах, а зимой делают по 25 выходов в месяц.

Нельзя не отметить накануне праздника сельских тружеников и пенсионеров Клавдию Гавриловну Смирнову и Елизавету Гавриловну Синцову. Они по мере возможности выходят на любую работу в любое время года.

Хорошо поработал на уборке зерновых и комсомолец Михаил Геннадьевич Велигжанин. Он убрал на стареньком комбайне 200 гектаров зерновых.

Н. СМІРНОВ,
управляющий отделением.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

По-ударному

Завершив жатву зерновых культур, труженики колхоза имени Тимирязева приступили к уборке картофеля. С первых же дней были взяты высокие темпы. В результате этого в минувший четверг колхоз рапортовал о полном завершении полевых работ. Эта победа — трудовой подарок Дню работников сельского хозяйства.

Быстрые темпы уборки картофеля обеспечили механизаторы П. Н. Воробьев, В. А. Вершинин, С. В. Вершинин, А. М. Вершинин и В. П. Вершинин.

Большую помощь колхозу на уборке урожая оказали шефствующие организации.

С. ГЕРЕНКОВ.

Высокие привесы

Имена свинок колхоза «Коммунар» известны

далеко за пределами своего хозяйства. Своим трудом они заслужили почет и уважение.

Хороших результатов добились труженики фермы в завершающем месяце третьего квартала. Апполинария Дмитриевна Долгих, например, в сентябре получила среднесуточный привес по 1130 граммов, а Александра Федоровна Мотовилова—по 929 граммов.

От свинок не отстают и телятницы, работающие на откорме телят. В сентябре А. П. Веселова получила среднесуточный привес 1041 грамм, а Е. К. Путиков—955 граммов. В их группах самые высокие привесы с начала года.

М. ЕВСТРОПОВ,
зоотехник.

ХОРОШИМИ ДЕЛАМИ

По-ударному трудится в эти дни свиновод колхоза «Путь Ленина» Анатолий Федорович Чесноков. Накануне Дня работников сельского хозяйства он отправил 60 голов свиней общим весом 64 центнера.

К своему празднику телятница Зоя Максимовна Томилова подготовила для сдачи государству 17 голов крупного рогатого скота весом 42,5 центнера.

А. ЗАЙЦЕВА.

ДОСРОЧНО

На три месяца раньше срока выполнил годовой план по продаже мяса государству колхоз имени Свердлова, отправив на приемный пункт 650 центнеров.

Эта трудовая победа одержана благодаря славному труду свиноводки Марии Егоровны Втюриной, телятницы из деревни Питер Марии Семеновны Козловой, животноводов из Кувербы Александры Васильевны Маяковой, Павлы Антоновны Кирилловой и Евдокии Сергеевны Рябковой.

А в канун праздника сельских тружеников государству была отправлена первая сверхплановая партия.

В. КОДОЧИГОВА,
экономист.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Хорошую дорогу возвели рабочие Пижемского леспромхоза в совхозе «Ошминский». Работали на строительстве дорожного полотна бульдозеристы Л. А. Киселев, А. В. Тюлькин, А. И. Глухов и Е. С. Кожин во главе с бригадиром А. К. Крупным. В сравнительно небольшой срок эти товарищи выполнили большой объем работ. Трудись они очень добросовестно, не считаясь со временем. Рабочие совхоза добрым словом вспоминают леспромхозовцев, вложивших свой вклад в благоустройство усадьбы совхоза «Ошминский».

Н. ДЕРБЕНЕВ.

Телевидение

Понедельник,
11 октября

16.45 — Программа передач.
16.50 — Новости. 17.00 — «Наука сегодня». Ведет передачу академик В. А. Трапезников. 17.30 — Для детей. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 18.00 — Новости. 18.10 — Фильм — детям. «Алька и старый капитан». Телевизионный художественный фильм. 18.45 — Цветное телевидение. Играет эстрадный оркестр Всесоюзного радио и телевидения «Голубой экран» под управлением Б. Карамышева. 19.30 — Г. Ибсен — «Столпы общества». Спектакль Горьковского академического театра драмы.

СЕЛО СТРОИТСЯ

Вот лишь две цифры, показывающие гигантский размах развития нашей деревни в нынешней пятилетке. В расчете на каждого жителя села на развитие сельского хозяйства будет вложено за пять лет свыше 1200 рублей. В общей сложности капитальные вложения государства и колхозов составят 129 миллиардов рублей. Часть этой суммы пойдет на приобретение новой техники для колхозов и совхозов. Однако большая ее доля направляется на капитальное строительство — на сооружение производственных помещений, мелиоративных систем, на электрификацию и газификацию и так далее.

За пятилетие предстоит построить 1170 крупных госу-

дарственных комплексов по производству мяса и молока на промышленной основе, 585 птицефабрик, около полутора тысяч колхозных и межколхозных животноводческих комплексов. К концу пятилетки почти половина всех домов в деревне будет пользоваться «голубым топливом» — природным газом, а потребление электроэнергии на селе удвоится.

Сейчас в стране насчитывается свыше 700 тысяч сельских населенных пунктов. Большинство их — это маленькие деревушки в два-три десятка домов. Совершенно очевидно, что здесь невозможно создать условия для удовлетворения культурно-бытовых нужд людей на совре-

менном уровне. Ведь не построишь же в каждом хуторе клуб, стадион, магазин и так далее.

Поставлена задача — преобразовать населенные пункты в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями. Разработаны схемы районной планировки, согласно которым в ближайшие 15-20 лет дальнейшее развитие получат примерно около 120 тысяч поселков, куда постепенно переселятся жители мелких деревень.

По предначертаниям партии на селе развернулось поистине грандиозное строительство, масштабы которого с каждым годом будут расширяться. С большим энтузиазмом

восприняли сельские труженики постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении проектирования и строительства сельскохозяйственных объектов и укреплении производственной базы сельских строительных организаций.

В постановлении ставятся задачи — более эффективно использовать огромные капитальные вложения в развитие сельского хозяйства, быстрее строить и строить только высококачественно, шире внедрять индустриальные методы в производство строительных работ, посвящать производительность труда сельских строителей. Вопросам конкретного воплощения этих больших задач в жизнь посвящено проходящее в Киеве Всесоюзное совещание — семинар.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Деревня меняет облик

С каждым годом крепнет благосостояние тружеников колхоза имени Кирова. Во всех деревнях строятся новые дома. Почти в каждом имеется радиоприемник. А когда стало возможным принимать телепередачи, колхозники начали покупать телевизоры. Много телевизионных антенн можно видеть на домах колхозников. Только за последнее время появилось еще одиннадцать — у С. А. Соловьева, тракториста, Н. Н. Герасимова, З. Н. Волковой и других.

Колхозники имеют не только телевизоры и радиоприемники, но и мотоциклы, причем высокого класса. Их приобрели за последнее время бригадир А. Ф. Кондратьев и А. И. Киселев, рядовой колхозник.

Во многих семьях колхозников есть стиральные машины. Недавно их купили еще три семьи. Это — А. П. Аплатов, И. М. Петров и Н. А. Аплатов.

Н. ЛУГИНИН,
экономист колхоза имени Кирова.



ОСЕНЬ

Фото Б. Василькова

НА СЦЕНЕ — СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ

Спектакли о тружениках сельского хозяйства — не частые гости на театральных подмостках. Вот почему каждая пьеса, посвященная жизни колхозной деревни, привлекает к себе внимание.

Драма Ю. Чепурина «Мое сердце с тобой», поставленная в московском театре имени Моссовета, обошла многие театры страны. Прежде всего потому, что она за-

ставляет серьезно задуматься над многими проблемами современной деревни. Интересно раскрыт в пьесе образ председателя колхоза Мефодьева. Усталый, вечно занятый делами, он пылливо думает о судьбах людей, о завтрашнем дне. Почему коренные односельчане (?) уходят в город? Это глубоко волнует председателя. Он мечтает о новом облике села с прямыми краси-

выми улицами, удобными домами.

В пьесе нередко возникают вопросы, на которые нет однозначных ответов. Их надо искать в жизни, их подсказывает гражданская, партийная совесть героев.

(Корр. ТАСС.)

Зам. редактора
Ю. ШИШМАКОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтафоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.

21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение спектакля «Столпы общества». 22.30 — «Представляем: лауреаты...». 23.20 — Новости. Программа передач.

Вторник,
12 октября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калининграда. 10.45 — Цветное телевидение. Фильм — детям. «Смерть индейца Джо». Художественный фильм. 11.55 — «Музыкальный киоск». 12.25 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.05 — «Объектив». 17.35 — Для школьников. «Костер». 18.00 — Новости. 18.10 — «Три колоса». Выступление писате-

ля Ю. Черниченко. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт ансамбля народного танца и музыки «Виорика». 19.35 — «В помощь школе». Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм по одноименному роману И. С. Тургенева. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Вечер русского романа». Передача из Тбилиси. 22.15 — Спортивный дневник. 22.45 — Новости. Программа передач.

Кино

Вторник,
12 октября

Тоншаевский ДК — «Мужское лето». в 19.00.

Шайгинский ДК — «Минувшее лето» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Материнская любовь» 1—2 серии в 19.00.

Ошминский ДК — «Украденный поезд» в 19.00.

Тоншаевскому производственному дорожному участку требуются на постоянную работу ст. бухгалтер с

окладом 90 рублей и трактористы на гусеничные тракторы.

Тоншаевскому льнозаводу требуется прессовщик волона. Оплата труда сдельная. Средний месячный заработок 150-160 рублей. За справками обращаться в контору льнозавода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления печати.

Заказ 756

Тираж 3963